

Ata nº 19/2021

Ata da Décima Nona Sessão Ordinária da Décima Quarta Legislatura. No dia vinte e nove de junho de 2021 às 19h00min, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores. Sob a Presidência do Vereador José Favaretto, reuniram-se os Vereadores de Salgado Filho, Paraná. Passado o registro de comparecimento, constatou-se a presença de todos os vereadores. Leitura, aprovação e assinatura da Ata nº 18/2021. Leitura do ofício nº 943/2021, recebido da Copel, assunto: informações sobre desligamentos frequentes. Leitura do Comunicado do Vereador Valmir Rech informando o afastamento do cargo de Primeiro Secretário da Mesa Diretora. Presidente José convoca os Vereadores para dia 06/07/2021 (terça-feira) participar da eleição para o cargo de Primeiro Secretário da Mesa Diretora da Câmara Municipal para o biênio 2021/2022. Apresentação do Projeto de Lei nº 38, de 21 de Junho de 2021. Súmula: Altera a redação da Lei Municipal nº 24, de 21 de março de 2018, que dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e dá outras providências. Presidente José convoca as Comissões Permanentes de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento para realizarem os pareceres do referido projeto. Apresentação do Projeto de Lei nº 44, de 22 de Junho de 2021. Súmula: Dispõe sobre a alienação de bens móveis e inservíveis pertencentes ao patrimônio público municipal, na forma que especifica e dá outras providências. Presidente José convoca as Comissões Permanentes de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento para realizarem os pareceres do referido projeto. Leitura do Ofício nº 456/2021, recebido da Prefeitura Municipal, assunto sessão extraordinária. Apresentação do Projeto de Lei nº 45, de 25 de Junho de 2021. Súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir um Crédito Adicional Suplementar no Orçamento Geral do Município de Salgado Filho, Estado do Paraná, para o Exercício de 2021, e dá outras providências. Presidente José convoca as Comissões Permanentes de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento para realizarem

Miriam Lima Batista Valmir Rech Valdeir A. Pietre
Adair Sugami Heleno Edson Cielinski Diego José A. Nates
JOAN C. ZWETCH José Roberto Paulo Barreiros

os pareceres do referido projeto. Apresentação do Projeto de Lei nº 46, de 25 de Junho de 2021. Súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir um Crédito Adicional Suplementar no Orçamento Geral do Município de Salgado Filho, Estado do Paraná, para o Exercício de 2021, e dá outras providências. Presidente José convoca as Comissões Permanentes de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento para realizarem os pareceres do referido projeto. Presidente José convoca os Vereadores para sessão extraordinária no dia 06/07/2021 (terça-feira) as 18:00 horas para votação dos projetos de lei nº 45/2021 e nº 46/2021. Presidente José informa que logo após a sessão extraordinária os membros do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente - CMDCA estarão presentes para explicar o projeto de lei nº 38/2021. Passada a palavra a plateia: Passada a palavra aos Vereadores: Vereador Hari cumprimenta a todos. Solicita que seja encaminhado Ofício ao Prefeito Municipal Sr. Volmar Duarte para que busque junto a Copel – Companhia Paranaense de Energia a realização de um estudo sobre a viabilidade de mudança da rede elétrica na Linha Turski. Informa que na propriedade da Sra. Viane Martin a rede elétrica passa próximo a plantação de eucaliptos e quando ocorre um mau tempo com chuva e ventos fortes, os eucaliptos acabam encostando na rede elétrica, ocasionando curtos e consequentemente a queda da energia na região. Posteriormente a rede passa na família Debastiane e nesse ponto é distribuída ao longo da linha até a família Carneiro. Acredita que o ideal é fazer a mudança a partir da propriedade do Sr. Miguel Bach seguindo em direção a família Dalla Lastre. Dessa forma desvia o trecho que passa pelos eucaliptos. Acredita que o salário proposto no Projeto de lei nº 38/2021 tem um valor muito alto, é necessário fazermos alterações, não desmerecendo o trabalho dos conselheiros tutelares, mas temos a classe dos motoristas do transporte escolar que recebem cerca de R\$ 1.300,00 (mil e trezentos reais), com a responsabilidade de zelar pela vida de várias crianças todos os dias. Acredita

Spurionzinho Battista Valmir D. Pred. - Volmar Duarte
Adair Sugani Hawent Ederson Cretaro Diego José Adalberto
JEAN C. WETCH José Xerxes Carlos Barcanol

ser importante no próximo ano fazer uma correção no salário dos motoristas. Informa que da forma como está o salário vota contra o projeto de lei nº 38/2021. Relata ser a favor do projeto de lei nº 46/2021 - Calçamento da Linha Concórdia. Com relação ao projeto de lei nº 44/2021, acredita que mais objetos poderiam ser vendidos. O dinheiro arrecadado será utilizado para construção de um novo barracão no pátio de obras, o qual será a garagem dos ônibus. Com relação ao projeto de lei nº 45/2021 irá solicitar parecer jurídico. Vereador Hari agradece e devolve a palavra. Vereador Valdecir cumprimenta a todos e devolve a palavra. Vereador Diego cumprimenta a todos e devolve a palavra. Vereador Jean cumprimenta a todos. Relata que não é a favor do valor do salário que está sendo proposto no projeto de lei nº 38/2021, não tem nada contra os conselheiros tutelares, mas é necessário reajustar. Sabe que tem os descontos do INSS, mas não desconta tanto assim como foi mencionado em sessão. Lembra que para o executivo o gasto vai continuar sendo de R\$ 2.200,00 (dois mil e duzentos reais). Solicita também que seja encaminhado ofício ao Prefeito Municipal Volmar Duarte para que sejam colocadas placas de sinalização (parecidas com as que foram colocadas no município de Manfrinópolis) próximo ao portal que está sendo construído na entrada da nossa cidade Via Pr 182 - BR 280. O objetivo é evitar os acidentes que tem ocorrido com frequência, onde os caminhões acabam ficando com problemas nos freios e tombando próximo a rotatória na entrada da cidade. Vereador Jean agradece e devolve a palavra. Vereador Valmir cumprimenta a todos. Comenta que estava na reunião, mas achou muito alto o salário, mas agora cabe a nós analisarmos. Se aceitarmos desta forma, vamos queimar os motoristas. Agradece o Secretário de Agricultura Sr. Marcelo Barili, antes marcavam um serviço e ficava cerca de 30 (trinta) dias na fila de espera. Agora dentro de poucos dias consegue realizar o serviço. Vereador Valmir agradece e devolve a palavra.

Vereador Ederson cumprimenta a todos. Solicita que seja encaminhado

Mirvone Dimiz Battisti Valmir R. Reis Valdecir M. Pietri
Ademir Sugani Hamant Ederson Ribovani Diego José Adalberto
JEAN C. ZEVETON José XAVIER Marcelo Bariland

ofício ao Secretário de Obras Sr. Paulo Pansera para que seja buscado uma solução para uma ponte localizada na Linha Sanga do Cedro em frente a propriedade do Sr. Edolar Carniel. Afirma o vereador que a ponte é toda de madeira, e com o passar do tempo acabou cedendo, inclusive está bem perigoso o referido trecho, é necessário realizar melhorias com urgência. Relata que vai analisar os projetos apresentados nesta sessão. Vereador Ederson agradece e devolve a palavra. Vereador Adair cumprimenta a todos. Reforça o pedido do Vereador Jean, talvez ainda no perímetro urbano próximo ao portal seja necessário construir uma quebra – mola. Relata que o Departamento de Estradas e Rodagem – DRE não faz placas, apenas o quebra-molas ou redutor de velocidade. No Manfrinópolis as placas foram feitas pelo município. Acredita que com a construção do quebra-molas reduz a marcha, e o motorista vai ter a possibilidade de verificar algum possível problema no caminhão. Percebemos um grande fluxo de caminhões que passam pelo município, importante tomar providências para evitar acidentes. Lamenta a morte do Sr. Adelmo Koch ocorrida em decorrência de complicações causadas pela covid-19. Sr. Adelmo era apaixonado pela comunicação, valorizava os pioneiros, uma perda muito grande para toda a região. Também contribui com a colocação do Vereador Ederson para verificar sobre a possibilidade de conseguir as vigas junto ao Departamento de Estradas e Rodagens - DRE. Também pode ser verificada a possibilidade de realizar as melhorias na ponte próximo ao Sr. Carlos Herpechi. Acredita que vai passar pelo local o desvio para a construção do trecho de calçamento na Linha Concórdia, então é necessário dar uma atenção a referida ponte. Relata que vai analisar os projetos apresentados. Com relação ao projeto de lei nº 38/2021, se for concedido esse aumento, ficará uma situação complicada, devido o valor dos salários pagos a grande maioria dos servidores municipais. Vereador Adair agradece e devolve a palavra.

Vereadora Miriane cumprimenta a todos. Relata que já trabalhou no

Miriane Dimiz Battisti Valmíri A. Red.
Adair Sérgio Henrique Ederson Vietorik Diego José Arabites
JEAN C. ZWETCH José Roberto Carlos Carneval

Conselho Tutelar, e acabou deixando o cargo devido ao salário. Ressalta a importância de valorizar essa classe de profissionais. Afirmar ser um trabalho que não aparece, devido ao sigilo dos casos atendidos. Como por exemplo, casos de crianças abusadas, geralmente pelo companheiro da mãe e que muitas vezes é percebido apenas quando começam os reflexos na escola. É favorável a íntegra do projeto de lei nº 38/2021. Sabe da importância de ter pessoas qualificadas e capacitadas para intermediarem os casos que na maioria das vezes são bastantes complexos. Lembra que todos os vereadores foram convidados para a reunião que foi discutido o projeto de lei nº38/2021, inclusive o Vereador Valmir estava presente. Relata que na próxima terça-feira os membros do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente - CMDCA estarão presentes para explicar sobre o projeto de lei nº 38/2021. Informa que na próxima sessão ordinária a Srta. Adriane Debastiane vai estar na sessão para pedir a colaboração dos vereadores para a sua participação no concurso de beleza Miss Paraná. Relata que participou juntamente com o Presidente José no último sábado na Acamsop de uma importante reunião, na qual tratou-se de assuntos importantes: reabertura da estrada colono, abertura de aeroporto na região, entre outros. A equipe da Acamsop informou que dos 43 (quarenta e três) municípios da região sudoeste apenas 14 (quatorze) Câmaras Municipais estão associadas a entidade. Ressalta a importância da associação, pois temos vários debates e cursos para voltado ao Legislativo. Ressalta que o valor da mensalidade depende do tamanho do município. Comenta também que nós enquanto vereadores se apenas viermos aqui no plenário uma vez na semana, o salário que recebemos no final do mês é um valor muito alto. Porém por outro lado, aquele vereador que além de vir nas sessões todas as semanas também participa da comunidade, aí o valor que recebemos é baixo. Acredita que todos os cargos do setor público o valor dos salários estão defasados.

Vereadora Miriane agradece e devolve a palavra. Presidente José acha

Miriam Dimiz Battista Valmir (1) Pel. Valdecir Gr. Pietski
Adair Sogani Henrique Edson Pietski
JEAN C. ZWETON José Roberto
Ivone Barcad D. José José Adolfo

importante a filiação na Acamsop, eles vêm cobrando isso a um bom tempo, inclusive alguns vereadores visitarão os municípios para expor a atuação da entidade. Ressalta que a união dos vereadores é importante para buscar recursos para a região. Comenta sobre o crescimento do Sudoeste do Paraná nos últimos anos. Não é necessário sair para cidades distantes para arrumar emprego. Temos grandes autoridades da nossa região, bastante reivindicações, como por exemplo o Sr. Hélio Alves, o qual muito batalhou pelo Sudoeste do Paraná. Jurídico Carlos Savaris cumprimenta a todos. Comenta que a Lei Nº 173/2020 veda qualquer despesa até o final do ano. Relata que fez demanda ao Tribunal de Contas e a resposta é que não podemos fazer. Já a Acamsop acha que pode ser feito. Acredita que o correto é deixar passar esse ano para fazer. Lembra que foi firmado termo com o Gepatria-FB, o qual determinou que fossem realizadas várias coisas, como por exemplo concurso público. Já encaminhamos Ofício para Acamsop para verificar se foi cumprido os requisitos, mas não tivemos a resposta. Presidente José comenta que segundo a Acamsop está tudo pronto. Com relação do Projeto de lei nº 38/2021 vamos discutir, lembra a todos que não vota, apenas em caso de desempata, também achou alto o valor proposto. Porque todos os salários estão defasados. É interessante começar com um valor mais baixo e depois vai ajustando com o passar dos anos. Se os vereadores entrarem em consenso é possível fazer uma emenda. Presidente José informa que devido ao Decreto Estadual nº 7.716 de 25 de maio de 2021, não tivemos a presença da plateia. Presidente José Favaretto agradece a presença de todos e encerra a sessão. Nada mais, eu Carla Luciane Barcarol lavrei a presente ata, que, lida e aprovada, vai ser assinada pelo presidente, vereadores e demais presentes.

Sala de sessões, Salgado Filho– Estado do Paraná, 29 de junho de 2021.

Secretária:

Carla Barcarol
Miriam Dimiz Battista Valmir N. R. de Valdecir de Freitas
Adair Siqueira Herculano Ederson Dietrich
JAN C. ZWETCH José Favaretto
Diego José A. Mattos

Adair Sugari: Adair Sugari

Diego José Annater : _____

Ederson Pietraski: Ederson Pietraski

Hari Oscar Weippert: Hari Oscar Weippert

Jean Carlos Zvetch: Diego José Annater, JEAN C. ZVETCH

José Favaretto : José Favaretto

Miriane Diniz Battisti : Miriane Diniz Battisti

Valdecir Osmar Pietski: Valdecir Osmar Pietski

Valmir Deni Rech: Valmir Deni Rech